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INSTRUCCIONES

1.El tiempo maximo para resolver este examen es de 3 horas.

2.Lea cuidadosamente, cada instruccion y cada pregunta, antes de
contestar.

3.Este examen consta de tres partes. La primera de ellas es de seleccion
unica (25 puntos), la segunda es de respuesta corta (11 puntos) y la
tercera es de desarrollo (20 puntos).

4.La parte de seleccion debe ser contestada en la hoja de respuestas que se
le dara para tal efecto.

5.En la parte de desarrollo debe escribir, en el espacio indicado, su
nombre, codigo y el nombre del colegio en el cual usted esta
matriculado. En caso de no hacerlo, usted asume la responsabilidad
sobre los problemas que se pudieran suscitar por esta causa.

6.En los items de seleccion, usted debera rellenar con lapiz, en la hoja
de respuestas, la celda que contiene la letra que corresponde a la
opcion que completa en forma correcta y verdadera la expresion dada. Si
lo desea, puede usar el espacio al lado de cada item del folleto de
examen para escribir cualquier anotacion que le ayude a encontrar la
respuesta. Sin embargo, so6lo se calificaran las respuestas
seleccionadas y marcadas en la hoja para respuestas.

7.En los items de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento que
justifique correctamente la solucion y la respuesta de cada uno de ellos.
Utilice inicamente boligrafo de tinta indeleble azul o negra.

8.Trabaje con el mayor orden y aseo posible. Si alguna pregunta esta
desordenada, ésta, no se calificara.

9.Recuerde que la calculadora que puede utilizar es aquella que contiene
Unicamente las operaciones basicas.

10.Trabaje con calma. Le deseamos el mayor de los éxitos.



PRIMERA PARTE. SELECCION UNICA. (Valor 25 puntos)

3

1. Al simplificar al maximo la expresion b(b——-|2_)+4 se obtiene
A b-2 (b2)(b*-2ed)
b2y - o
B) b+ 2
b?+2b+4
0) —_—
b+4
b?—2b+4
D) —_—
b+4
4 +3 !
2. El resultado de —— — Zx , corresponde a
x°-4 x +x—36 X 3
. L
R S LY D) (-7
) [sz)()(’l) (x3)x-2) 92
B) — b (x42)(x-2)
2 ) oMssd) lyox
2)(X+3)(x-2
C) x2+3 (xr2)(X+ T
xc-4 et (22443 46\
D) x—3 D) (1-2) )

3x—5 | 6x—10
2x—2  1-x2

3. El resultado de con x # +1, corresponde a

A —4x+1) 3ER (1w )
S 2(<-1)  2(3775)L
) 4 | . - L) (I +%)
) —x4—1 26y 2

. 1= X
D) I 0

4. La cantidad de soluciones de la ecuacién 2 x2 (x2 - 1) -1+ x2 = 0 es igual a

A) 0 2t 20 +x =0
24"
lx;" !
B) 2 ‘
‘ (=) (™)
(Zn‘ﬂ)(m)(*‘J)
5 2
C) 3 x1.::;',/ x=-1 \
a

X

\;‘

D) 4



5. Analice las siguientes ecuaciones:

L —|x — 4| =-2

IL. 2x —3|=10

(Cual (es) de las ecuaciones anteriores tienen solucion en R?

A) Sololal
B) Solo lall
C) Ambas

D) Ninguna

6. Elconjunto solucién de laecuacion (2—x)(x +3)=(x +3)esiguala

[2.-x) (x43)- (x+3)26

A) {—3,1

) H (x«a)(z-x—l) =0
B) {-1,3} B0 =0

4 M

C) (-3} x3 2
D) {1}
7. (Cuantas soluciones negativas tiene la ecuacion Tx2 — Tx — 2x3 = =22
A) 0 -2+ -1ax2<0

27 -7 2
-1 5 -2
B) 1 Tz;_z‘@J[

(% - 1)E2x"+ 5 '.2) <0

C» 2 -2
X -2
D) 3 ORI
1 1 =l é:X >%=’L
8. El conjunto solucioén de la ecuacion 2 -2 corresponde a
!
A o X2
) ¢ A2 Tx-D(2) X
B) {—1} gy
(-l2)  §-Dix2)
0 {-1,-2 .
xz1-2
D) {-1,-2,2} y=-



9. Analice las siguientes ecuaciones:

L Yx+5+2=0
nLYx+5+3=0

(Cual (es) de las ecuaciones anteriores tienen solucion en R?

3 . 3 --3
A) Sololal Sy =L Vs

¥1§ =-27
B) Solo lall x+5= -8 xz-2-%
X='8‘; x:‘zz‘
C) Ambas x=-13
D) Ninguna

10. ;Cuantas soluciones enteras tiene la ecuacion [3x — 1| = 10 ?

) - 1=-10
A) 0 Ix-) |G 3x-)

3X - l] 3)(:["0
B) 1 Y= 1 35z 9
) 3 e
C) 2 *<3
D) 3

11. La ecuaciéon y/(x — 1)* = 3 en el conjunto R

A) no tiene soluciones. \X; =3
(RN
: : . . =%
B) tiene dos soluciones positivas. X-123 -2
A=Y

C) tiene dos soluciones negativas.

D) tiene una solucion positiva y una negativa.



12. ;Cuantos elementos tiene el conjunto solucion de la ecuacion (\/ x+1-— 2)(X2 —-9)=0?

r

?,“Jg.. 3( N =3 Prhglrn 51’ X< -3 A (—/ l) 3
A0 )| (v ) 2 5
(vi-2)( 1-9)=0 (7 -2) (9-9) x+1=4 X=3 =%
B)1 (2-2)(1-1) VY x: 4
6.0:6
)2 o
D)4

13. ;Cual de las siguientes rectas es perpendiculara 3 x + 2y = 11?

A) —x+y=-2 2y =3l
-3x 0
B) —2x+3y=—3 )ARK2 z

2
C) x+2y=9  okjetin: 3

D) 3x+2y=15

14. Siuna recta / es perpendicular a la recta definida por x + 4y = —4 en su punto de interseccion con

el eje Y, entonces la ecuacion de la recta / es Uy %~ l'JI o m
VT J
A) y=4x-1 v |
4 ) b= -1:0
B) y=4x+1 y=q+-! b=-]
<\
_ X m=y y:"lx"l
€ y=;+1 it Y
— E_ (O/_n
D) y= " 1
2
15. Silarecta y = k_—xl ,k #1,keR, esparalelaa y =4x + 5, entonces k es igual a
\, =l'1"h/
A) 4 M e n=d
3 el
B) “
2
Z"{[k-l)
-2 2=4%-Y
©) 3 244 249Kk
PR
-1 £-4
iy o



Xl Y. X; \/L
16. Siunarecta / contiene a los puntos (—1,3) y (1, —1). Cualquier recta perpendicular a /, con certeza es

. _‘.;3 _L —po ﬁ"*&u]'\f
A) vertical. m=— A f &
B) creciente. -y
m= "7
C) horizontal. s

D) decreciente.

17. El punto de interseccion de las rectas y =—x +1 y —x +2y =—4 se ubica en el cuadrante

A) 1 {\/:’X")
X fl)=“l N
B) 1II axt2(-xt))==Y } y=-2+\ I T
-x-2242="4 y=-|
3k
C) I ae %
x=0
D) IV (2/_|)

18. Si ay b sonniimerosrealesdistintos, lapendientedelarectaque pasaporlospuntos de coordenadas
{L ' X \/

(a, ak) y (b, b2) es igual a

b>-at | (L_“’%/M: b ton

-—// - /(r&

L - on

A) b—a m =

B) b+a
1

© 3%
1

D) —

b+a

19. (Cudl de las siguientes rectas es secante a la circunferencia (x — 2)2 + vy - 1) 2= p

A) y=1
B) y=—1
O x=-1
D) x =4



XY %M
20. Silos puntos de coordenadas A(—1,2) y B (1,3) son los extremos de un diametro

de una circunferencia, entonces la ecuacion para esta curva es

Ner
N (=) =3 o
B) (0)?+(y—2)? =25 i

r-%
O et () -2 g e

D) (x—1)2+(y—§)2 V5

21. La ecuacion de la recta tangente a la circunferencia de ecuacion x? + y? = 16

en el punto (0,4) corresponde a

A x=0
B) y=4
C) x=4
D) y=-4

22. Las coordenadas del centro de la circunferencia de ecuacion x? + 6x + y2 — 4y = 10

corresponden a (T‘)
2 byt +y 2yt =101

p e g () +(y-2*= 23

B) (-3,-2) o

C) (-3,2)



23. Elradio de la circunferencia cuyo centro es el punto de coordenadas

X2 Y.
contiene el punto D G, 0) corresponde a

A 1

d = - DRI
B) 2 o T
0 v %4
D) 4

C(—%,l) y que

24. Un punto que pertenece al interior de la circunferencia de ecuacion x2 + y? = 25

corresponde a
A) (-1,5)
B) (0,5)
0 (50)

D) (2,4)

BRI ETAS

4416-25
20 LZ;

25. Sean los puntos A(0,2), B(—2,0) y el origen O, los vértices de un triangulo. Considere

los puntos medios C, Dy F de AB, OA y OB respectivamente , entonces la razon del

area del AAOB con respecto al area del triangulo ACDF, corresponde a

A) 2|” \ 2-2
_/ 1. 2
B) - e ——— q
=2 —c
Z
c) 2 -
D) 4

L)
Z

=

S\—
>

A
A

Fin de la primera parte

2
-3y

B
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PREGUNTA Puntos obtenidos
por el estudiante
11 puntos
D1 3 puntos
D2 6 puntos
D3 5 puntos
D4 6 puntos
TOTAL 31 puntos
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SEGUNDA PARTE. Respuesta Corta. (Valor 11 puntos/ 1 punto cada uno excepto
3c que vale 2 puntos). Azl-9-p-23 1149341

1. De acuerdo con la ecuacion de la pardbola y = 6x2 + x — 2 , determine:

| a. la cantidad de intersecciones de la grafica de la pardbola con el eje X A
-1_’-‘5 b. la abcisa(x) del vértice T
" c¢. lainterseccion con el eje Y (6 i -2)
v - :lld la ecuacion de la pardbola al reescrib-if la“ecuaci(')n dada de la forma
w A y=alx—h)?+k \I/-:é(x—n‘;\ -5

2. Considere las siguientes afirmaciones en relacion con la ecuacion de una parabola:

A(—1,0) es un punto que pertenece a la parabola, la recta x = 1 es el eje de simetria,
determine:

a. un par ordenado que esté en la pardbola y que sea diferente al punto A {O ) 5)

b b. un posible vértice para que la pardbola sea concava hacia abajo (-1, 2_)
b =) S . . . .
2e - ‘L c. sila interseccion con el eje Y es el punto (0,3), la ecuacion de la parabola es igual a
<bs-2 2 o\(t-ﬂ)(l*;)’
"y yz-x42x13 .
I alx% £-% -3) 3
3. Considere el criterio de la pardbola de ecuacién y = (x — 2)? — 1, determine: ox-2xa-30 2
2333
a. las coordenadas de interseccion de la grafica coneleje X (30 \ 0’?
b. el par ordenado donde la grafica interseca al eje Y [0,3) =
c. larepresentacion grafica de la pardbola en el plano cartesiano adjunto, considerando
que se va a representar en todos los nimeros reales. Lo e
2 <(0-2)*1
N O =(x-2)-) et "
\ o S
1= x™=xe
2 PELPET)
X -3
x N
xXs3 x=z|

™
o
n
w
N

5

11



III Parte. DESARROLLO (Valor 20 puntos)

Resuelva en forma clara y ordenada cada uno de los ejercicios que se le plantean a
continuaciéon. Deben aparecer todos los procedimientos realizados para llegar a la
respuesta.

1. (3 puntos) Racionalice el numerador de la siguiente fraccion y simplifique al maximo
el resultado.

Vx—3Vx+h ¢« Nk + YT
h(VE +Va T h) R s

X-(xth) _

AL KM
T R oA CION

-]

12



2. (6 puntos) Determine el conjunto solucion de la siguiente ecuacion:

(%;t;)<x _1+x)=0

1-x x-1
X# |
L X |+ A
3 T =X
x"—x 50 | - X
x*-x=0" XX 5
x(x-)=0 I-x
<Y z0
X0 X=' ’LX“‘
hsll
23

13

Fvvd—l”‘\
3
}(%)If% =0 Jio =0

174 0=0



3. (5 puntos) La suma de los perimetros de dos cuadrados es 240 cm y la suma de sus areas
es 2 522 cm?. ;Cuanto mide el lado de cada cuadrado?

C
4 x |

i

Mx+y= 210 ’ x1+7zg 2712

x<\ yc‘i‘\ ML” Iudos piden 44 7” o
X y
.
X )

1 -
Ux=290-Y | (60-y)'+y*:252Z | x=607)
Xz 7'“21“’ 3600 - IlOyf\/1+ \/1: 2522 X = §0 M4
-26522%0
Xz ‘O‘Y 27\-11070500 2 =)
2/'5'|207 +'078:0
2(y*-40y4531) =0
y -q4
/ <11
{y"l'l)(),- 1)=0
yF1av y:=1l
-
se8 SN ‘*s-vhh C"\Secuhlbs Inp=rs
2 Hrer consecrtives swren ot 2 Yo r.L saron “l .
\', )l'.nh#rur ),2204” "nr-l
X ;mencV X*‘L’.o+n rw
XQ\'.O{'rO

14



4. (6 puntos) Determine algebraicamente la posicion relativa (concéntricas, secantes,

interiores, exteriores, tangentes interiores o tangentes exteriores) de las circunferencias
determinadas por las siguientes ecuaciones:

TG"S' EAli (-rV-:A
T&h\so ‘[«h-}”' V‘Trd

Rxterioves: re
1hhr§l 2% ~r? 0\
S«nr\‘l'ti H f-r(d(r‘l’f

(ahcep'rr:'gat: A= 0

15

(x=2)*+y*=1 y x*+y?=25

Cuha-.(*z,()) Cenlye: (7,0
M:o: i RJ:O :K
Sema: b
l¢$+o.‘. Ll

A= Jaar oo
A=

d=1
de7r

j’hﬁyl"’/(‘t



UNIVERSIDAD DE E M at Escuela de

COSTARICA Matematica
Proyecto MATEM
Solucionario
Precalculo Décimo
I Examen Parcial 2017
Formula 1
PRIMERA PARTE. Seleccion Unica (Valor 25 puntos).
1| B 6 | A 11 | D 16 | B 21 B
2 | A 7 | A 12 | B 17 | D 22 | C
3 1C 8 | B 13 | B 18 | B 23 C
4 | B 9 |C 14 | A 19 | A 24 | D
51C 10| B 15 | B 20 | A 25 D

SEGUNDA PARTE. Respuesta Corta. (Valor 11 puntos/ 1 punto cada uno excepto
3¢ que vale 2 puntos).

1. De acuerdo con la ecuacion de la pardbola y = 6x2 + x — 2 , determine:

la cantidad de intersecciones de la gréafica de la parabola con el eje X 2

a.
b. la abcisa(x) del vértice 1—21
c. lainterseccionconelejeY  (0,—2)

d. la ecuacion de la parabola al reescribir la ecuacion dada de la forma

y=a(x—h)2+k_6(x+%)2

49
24

16




2. Considere las siguientes afirmaciones en relacion con la ecuacion de una parabola:
A(—1,0) es un punto que pertenece a la parabola, la recta x = 1 es el eje de simetria,
determine:

a. un par ordenado que esté en la parabola y que sea diferente al punto A (3,0)
b. un posible vértice para que la parabola sea concava hacia abajo (1,2)

c. sila interseccion con el eje Y es el punto (0,3), la ecuacion de la parabola es igual a
y=—-x*+2x+3

3. Considere el criterio de la parabola de ecuacion y = (x — 2)? — 1, determine:

a. las coordenadas de interseccion de la grafica coneleje X (1,0) (3,0)
b. el par ordenado donde la grafica interseca al eje Y (0,3)

la representacion grafica de la parabola en el plano cartesiano adjunto, considerando
que se va a representar en todos los nimeros reales.

17



III Parte. DESARROLLO (Valor 20 puntos)

Resuelva en forma clara y ordenada cada uno de los ejercicios que se le plantean a

continuaciéon. Deben aparecer todos los procedimientos realizados para llegar a la
respuesta.

1. (3 puntos) Racionalice el numerador de la siguiente fraccion y simplifique al maximo
el resultado.

Ve-¥ath VaZ+3xGrh)+3/Gerh)? _
h (Va+Vx+h) VxZ+3/xeth)+3/(x+h)2

x—(x+h) _
h (\/E+\/x+h)<3{/?+3:/x(x+h)+3/(x+h)2>
—h

h (VX +x + 1) (Va2 + xGe+ R + Y G+ R)?)

1
(\/f+\/x+h)<w+31/x(x+h)+3/(x+h)2>

2. (6 puntos) Determine el conjunto solucion de la siguiente ecuacion:

(3vx2 - x) (L — H—x) = 0 Restricciones: x # 1

1-x x—1

Yx2 = x =0 X 4x
1-x x—1
5 x+1+x
x“—x=0 — = x+1
x—1
x(x—1)=0 2x+1=0
-1 -1
x=0 x=1 X =— 5_{0’7}

18



3. (5 puntos) La suma de los perimetros de dos cuadrados es 240 cm y la suma de sus areas
es 2 522 cm?. ;Cuanto mide el lado de cada cuadrado?

x: Medida del lado de uno de los cuadrados.

Y: Medida del lado del otro cuadrado.

Suma de perimetros: 4x+4y =240 - y= 2404_4X =60—x

Suma de areas: x? + y? = 2522
x? 4+ (60 — x)? = 2522

x% + 3600 — 120x + x? = 2522
2x% —120x + 1078 =0

x> —60x +539=0

x=11 x=49

x=11=y =49

x=49 =y =11

~ lamedida de los lados de cada cuadrado son 11 cm y 49 cm.

4. (6 puntos) Determine algebraicamente la posicion relativa (concéntricas, secantes,
interiores, exteriores, tangentes interiores o tangentes exteriores) de las circunferencias
determinadas por las siguientes ecuaciones: (x —2)2+y?=1 y x?+y%=25.

{(x—2)2+y2=1
x?+y2=25

x?—4x+4+y*=1

25—4x+4=1

_-%_
X=—p=
Sustituyendo en x?% + y? = 25
72 +y2 =25
y? = —24

19



Esta ecuacién tiene solucién vacia, por lo cual las circunferencias no se intersecan.

Al graficarlas se obtiene:

son interiores

Otro método:

C,(2,0) C,(00) nrn=1r,=5
d(C,;,C) =22+ 02 = 2
rn—-r=5—-1=4>2

Por lo tanto son interiores.

20



